

a bivšim privatizaciju

informaciju da li su manjinski akcionari pokrenuli tužbu zbog izuzimanja zemljišta, ali je izuzetno da se tužbe trebaju očekivati, kao i da do sada niko nije napravio procjenu koliko su manjinski akcionari na ovakav način oštećeni.

Nesporno je, kaže, da zemljište kao i ostala imovina čine kapital akcionarskih društava, a odluku o umanjenju kapitala donosi skupština akcionara dvotrećinskom većinom.

- Ako se dio zemljišta izuzme iz kapitala trebalo je da se isknjiži i dio akcija, sprovede procedura upisa ili saglasnosti kod KHOV i CDA jer je capital kompanije umanjeno za vrijednost zemljišta koja je vraćena ranijim vlasnicima - kaže Vujić dodajući da to nije rađeno. On podsjeća da je Zakonom o svojinsko upravljajućoj transformaciji utvrđen kapital u društvima, procijenjena vrijednost imovine, uključujući i zemljište, koje je u najvećem broju slučajeva imalo tretman datog na trajno korišćenje, ali

ima i rijetkih slučajeva da je ušlo u kapital društva.

Diskutabilno

On je kazao da u listu nepokretnosti stoji ili da je to zemljište državno ili dato na trajno korišćenje, ali je podsjetio da je, kad je pripremano donošenje zakona o svojinskim odnosima, jedna od ideja bila da se status trajnog korišćenja zemljišta pretvori po automatizmu u pravo vlasništva akcionarskih društava. To efikasno rješenje nije prihvaćeno, nego je zakonom o svojinskim odnosima predviđena procedura kako AD postaje vlasnik zemljišta. On kaže da bi moglo biti diskutabilno da li je bila dobra primjena ili tumačenje člana 12 zakona o obeštećenju.

- U njemu se kaže da imovina koja je privatizovana u skladu sa zakonom ili koja je u vlasništvu privatizovanih preduzeća isključuje mogućnost povraćaja. Nije, međutim, jasno naglašeno što se smatra privatizovanim preduzećem - kaže Vujić.

M.P.M.

Predstavnici 13 NVO potpisali memorandum



Formirali Mrežu za zaštitu potrošača

PODGORICA - Predstavnici 13 nevladinih organizacija potpisali su juče memorandum o saradnji, kojim je formirana Mreža za zaštitu prava potrošača, kako bi se građanima, čija su prava ugrožena u toj oblasti, pružali pravni savjeti i besplatna pravna pomoć, saopšteno je iz PR Centra.

Memorandum su potpisali Centar za monitoring i istraživanje javnih politika (CeMI), Centar za zaštitu potrošača, Kvir Montenegro, Mreža za afirmaciju evropskih integracionih procesa, Udruženje mladih sa hendikepom, Mladi Romi, Savez slijepih, Udruženje roditelji, Obrazovna, kulturna, socijalna i informativna inicijativa, Spona, Juventas, Crnogorski ženski lobi i Centar za podršku lokalnog i regionalnog razvoja. Izvršna direktorka CeMI-ja

Nikoleta Tomović je kazala da je u okviru projekta razvijena prva mobilna aplikacija u Crnoj Gori u cilju podizanja svijesti poslovnih lidera i građana o njihovim pravima i obavezama, sa mogućnošću prijave kršenja prava potrošača. - Da bi se privuklo više građana, posebno mladih koji posjeduju pametne telefone, razvili smo mobilnu aplikaciju pomoću koje će moći prijaviti slučajeve kršenja zaštite potrošača, kao i fotografije, audio snimke i slične dokaze - dodala je Tomović, dok je predsjednik UO CEMI-ja Zlatko Vujić najavio da će u drugoj fazi projekta raspodijeliti 60 hiljada eura organizacijama, koje će biti birane na osnovu konkursa. Advokatica Irena Korać koja će u okviru projekta pružati besplatnu pravnu pomoć, kazala je da su potrošačka prava najčešće ugrožena ranjivim grupama stanovništva. **S.P.**

Sekretar Sindikata ŽPCG optužio rukovodstvo za ukidanje noćnih vozova



Dnevni prihod manji sedam puta

PODGORICA - Radnici Željezničkog prevoza (ŽPCG) će biti dovedeni u tešku situaciju zbog ukidanja noćnih vozova na relaciji Beograd-Bar-Beograd, ocijenio je član izvršnog odbora i sekretar Sindikata ŽPCG Mirko Rmandić. On je optužio rukovodstvo kompanije i Ministarstvo saobraćaja da nijesu uradili dovoljno da zadrže noćne vozove na toj relaciji.

- Menadžment, sa v.d. direktora Vojislavom Andrijaševićem na čelu, glavni je krivac što gotovo da nemamo saobraćaj sa Srbijom, čime smo postali izolovana saobraćajna destinacija - kazao je Rmandić Pobjedi.

Andrijašević: Uprava uradila sve što je mogla

Direktor ŽPCG Vojislav Andrijašević ranije kazao da će kompanija zbog ukidanja noćnih vozova izgubiti milion eura. - Nemam nikakav komentar na stavove Rmandića. Uradili smo što smo mogli da ne dođe do ukidanja noćnih vozova. Samo još nijesmo ponudili da platimo sve troškove - kazao je Andrijašević i dodao da su ponudili kolegama iz Srbije da se od 15. decembra ove do 15. januara naredne godine odreknu trase i da podijele troškove oko prevoza putnika autobusima, što je odbijeno. - Vjerovatno da bi Sindikat čarobnim štapićem nešto uradio, uvijek oni nađu krivca, ali ne komentarišem njihove izjave - zaključio je Andrijašević.

Noćni vozovi na pruzi Bar-Beograd ne saobraćaju od 1. decembra zbog odluke „Srbija voza“ da do 15. jula naredne godine ukine noćne polaske na toj relaciji, zbog remonta dijela pruge od Vreoca do Resnika.

Iz „Srbija voza“ su ranije naveli da su se na to odlučili jer im sredstva definisana planom poslovanja i budžetom Srbije ne omogućavaju saobraćaj oba para vozova na toj relaciji.

Rmandić tvrdi da je da zbog te odluke dnevni prihod ŽPCG opao sa prosječnih 7.000 eura na 1.000 eura. Smatra da je menadžment ŽPCG-a bio dužan da o ukidanju noćnih vozova ranije obavijesti bord i radnike, ali to nije uradio.

- U taj problem se mora uključiti i Vlada, s obzirom na to da Ministarstvo saobraćaja nije odradilo posao, jer se nije uključilo u pregovore sa resornim ministarstvom Srbije. Ako to pitanje ne riješi Vlada, moraću se uključiti Skupština, koja je osnivač ŽPCG - naveo je Rmandić i naglasio da su radnici dovedeni u „vrlo neugodnu“ situaciju.

- Sindikat ŽPCG je pokušao da iskoristi svoj uticaj kod „Srbija voza“, ali zbog opstrukcije menadžmenta najvjerovatnije nećemo uspjeti - rekao je Rmandić i dodao da za sada radnici redovno primaju zarade. **S.P.**

dić Pobjedi. Noćni vozovi na pruzi Bar-Beograd ne saobraćaju od 1.

Potpredsjednik Vlade i ministri rada i ekonomije poručili

Nema otpremnina za penzionere KAP-a dok se ne izmijeni zakon

PODGORICA - Vlada ostaje privržena vladavini prava u vezi sa primjenom zakona o isplati otpremnina bivšim radnicima KAP-a koji su penzionisani, zaključak je jučerašnjeg sastanka potpredsjednika Vlade za ekonomsku politiku i finansijski sistem Milutina Simovića sa ministrima ekonomije i rada Dragicom Sekulić i Kema-lom Purišićem.

- Da bi ovaj zakon bio realizovan, a utvrđeno je da je ne-sprovođiv, još jednom pozivamo poslanike, posebno predlagачe, da uzmu aktivno učešće u radu i u što hitnijem roku stave ovaj akt na dnevni red Skupštine - poručeno je sa sastanka, na kojem je konstatovano da je tema i dalje aktuelna i da se njome Vlada duže bavila u prethodnom periodu. Ovom prilikom su ponovo analizirani svi dokumenti, uključujući zakon i zaključke prethodne Vlade, koje potvrđuje i presuda Osnovnog suda u Podgorici od 18. novembra ove godine, prema kojoj je tužbeni zahtjev bivšeg radnika KAP-a, koji se nalazio na spisku svih radnika, odbijen - na-



Protest penzionera KAP-a

vodi se u saopštenju. Podsjećaju da su radnici po uvođenju stečaja mogli da biraju da li će u penziju, da li će uzeti otpremnine, ili raditi kod novog poslodavca. Socijalnim programom je definirano da radnici koji ostvare pravo na penziju, kao i radnici koji zasnuju radni odnos kod novog poslodavca, nemaju pravo na otpremnine. - Podsjećamo i da je Vlada platila 2,2 miliona eura kako bi se povezao radni staž onima koji su stekli uslov za penziju. Nakon toga, Skupština usvaja Zakon o izmirenju obaveza prema radnicima KAP-a koji su, usljed stečaja preduzeća, ostvarili pravo na penziju, za koji je Vlada odmah navela da je nesprovođiv, jer oni koji su penzionisani nemaju pravo na otpremnine, a diskriminator-

ski jer niko od radnika kojima je zbog stečaja prestao radni odnos i otpšli su u penziju nije dobio otpremnine - ističe se u saopštenju dva ministarstva. Vlada je, podsjećaju, u više navrata zauzimala stav po ovom pitanju, upućujući Skupštini zaključke kojima je pozvala parlament da zakon izmijeni kako bi bio sprovođiv i nediskriminatorski. Preporučeno je Skupštini da prilikom ponovnog razmatranja ovog zakonskog rješenja sagleda fiskalnu održivost primjene zakona i predloži održivo jednokratno rješenje, koje neće ozbiljnije urušiti javne finansije države, kao i da sagleda održivost predloženih rješenja sa stanovišta njihove usaglašenosti s pravnim sistemom države i međunarodnih konvencija. **R.P.**

Dva ročišta po tužbi Puta protiv opštine Bar

Traže 120 hiljada eura

PODGORICA - Ročište po tužbi AD Put iz Bara kojom se od opštine Bar traži 90.000 za izvedene radove odloženo je za februar, dok vještak građevinske struke ne sačini nalaz.

Osim ovog iznosa, AD Put, u odvojenom postupku, potražuje i 30.000 eura za radove na parking-u i pristupnim putevima. Iz opštine spore da su radovi uopšte i izvedeni.

Ovo nijesu jedini postupci koji su se vodili između ove dvije stranke. Odluka kojom je sutkinja Borjanka Zogović AD Putu dosudila iznos od 1.040.298,86 eura postala je pravosnažna, te je, prema našim saznanjima, Put pokrenuo postupak izvršenja. Opština je uputila reviziju Vrhovnom sudu na ovu presudu, a odluka se još čeka. Predmet ovog spora bila je takođe naplata za izvedene radove i to za izgradnju Bulevara JNA u Baru. Direktor Puta Žarko Vukčević je ranije objasnio da za izgradnju bulevara koji povezuje osnovnu školu Meksiko i putnički terminal, nije postojao poseban ugovor ni konkretan stavka u opštem ugovoru, već narudžbe, otpremnice i dokumentacija nadzornog organa, kojom je potvrđeno da su radovi izvedeni prema projektu. **M.Lk.**

PODGORICA - Komisiju za hartije od vrijednosti tužilo je više pravnih i fizičkih lica ali ona nije rezervisala sredstva za odštete jer njeni pravници smatraju da nije potrebno zato što su posredno tuženi - navodi se u izjavi nezavisnog revizora o reviziji finansijskih iskaza za 2015. godinu na koji je izraženo mišljenje sa rezervom.

- Iz pravne službe KHOV su

KHOV za narednu godinu predložio prihod od 966.300 eura

Ne planiraju trošak za odštete

objasnili da su posredno tuženi i da se ne postavlja materijalno pravni zahtjev. Zbog toga se ne očekuje da dođe do odliva novca po ovom osnovu - navedeno je u izvještaju ali se ne pominje ko je sve tužio KHOV.

U mišljenju se navodi da efekti naknadne procjene vrijednosti nekretnine za 291.000 eura nijesu knjigovodstveno evidentirani u poslovnim knjigama KHOV. - Nijesu vršena rezervisanja po osnovu jubilarnih nagrada

i otpremnina za odlazak u penziju što je trebalo učiniti - navodi se u izvještaju. KHOV je parlamentu dostavila i predlog finansijskog plana za narednu godinu koji predviđa prihod od 966.300, a reshod od 950.412 eura. **M.P.M.**

Kursna lista		USD	1.05960		CHF	1.07720
		JPY	122.69000		AUD	1.41740
		GBP	0.83900		CAD	1.39180
		EUR			NZD	